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	Asociación Internacional de Hidatidología
Word Association of Echinococcosis




REGLAMENTO DE LOS CONGRESOS

1) INTRODUCCIÓN

De acuerdo con los Estatutos, un objetivo de la Asociación Internacional de Hidatidología (AIH) es “promover el intercambio de conocimientos e ideas en el campo de la Echinococcosis organizando un Congreso Mundial como así propiciar y realizar otras reuniones científicas de carácter local, nacional o regional”. Así, y dependiendo del local de la reunión, su duración y número de países involucrados, las reuniones de la AIH tendrán diferentes designaciones:
- Congreso Nacional
- Congreso Regional

- Jornada Internacional

- Congreso Mundial

Los Congresos Nacionales tendrán la designación del respectivo país (Congreso Argentino, Congreso Uruguayo, de Italia, de Marruecos, etc.) y puede ser llamado “Jornada Internacional” cuando haya participación de científicos extranjeros y tenga solamente un día de duración.
Los Congresos Regionales tendrán el nombre de la respectiva región (Congreso Ibérico, Congreso Mediterránico, del Cono-Sur, etc.) y puede ser llamado “Jornada Internacional” cuando tenga solamente un día de duración.

El Congreso Mundial es la reunión más importante de la AIH. Será organizado cada dos años de acuerdo con las normas de este Reglamento y tienen como objetivos principales:
• Posibilitar una puesta al día de todos los conocimientos sobre los diversos aspectos de la Echinococcosis; 

• Propiciar reuniones con otras organizaciones internacionales;

• Incentivar la investigación en el campo de la Echinococcosis;
• Preparar y discutir resoluciones de la investigación y control de la Echinococcosis que pueden constituir un mecanismo de divulgación y de presión político-social en su aplicación;
• Hacer factible la celebración de las Asambleas Generales de la AIH;
2) FORMALIDADES PARA ORGANIZAR EL CONGRESO
2.1) Solicitud de sede 

a) La Filial interesada en celebrar un Congreso deberá solicitarlo, por escrito, al Presidente del Consejo Directivo

b) La propuesta deberá ser recibida con un mínimo de tres meses de antelación con relación al Congreso inmediatamente anterior y deberá incluir la carta de intención del Presidente de la Filial y la siguiente información completa:
• Ciudad y fecha probable del Congreso;
• Dirección, fax, teléfono y e-mail de la persona responsable;

• Disponibilidad de hoteles, incluyendo residencias para estudiantes, e ideas del programa social y excursiones antes y después del Congreso;
• Apoyo financiero esperado, del gobierno, de autoridades locales, instituciones y empresas; 

2.2) Selección y aprobación 

a) El Comité Ejecutivo (CE) después de considerar la(s) candidatura(s) decidirá sobre la aceptación debiendo atender a los siguientes criterios:
• Mayor garantía de cumplimiento de los objetivos enunciados en el punto 1 de este Reglamento; 

• Prioridad por el país que no haya realizado el Congreso Mundial;

• Prioridad por otro continente diferente del continente donde se celebrará el próximo congreso;
• Obtención de la mayor rentabilidad para los fines de la AIH.
b) En este caso el Congreso será anunciado en la próxima Asamblea de la AIH (i.e. dos años antes) 

c) En caso que haya más de una candidatura y el CE no pueda decidir, las candidaturas serán presentadas en la Asamblea General del Congreso para decisión.

d) En caso de no haber candidaturas con la antelación exigida en el punto 1.1) a), la(s) propuesta(s) podrán ser presentadas en la Asamblea General del Congreso precedente, pero deberá(n) obedecer a las normas enunciadas en el punto 1.1) b); 

2.3) Formalidades del CE y de la Filial elegida
a) Tomada la decisión, el CE deberá elegir el presidente del Congreso y comunicarla por escrito al Consejo de Representantes de la AIH y extenderá un documento acreditativo a las autoridades de la Filial elegida para organizar el Congreso;
b) Las autoridades de la Filial elegida se presentarán ante el Gobierno de su país y solicitarán la Oficialidad del Congreso y deberán remitir a la Secretaria General de la AIH copia del documento de Oficialidad; 

3) ASPECTOS GENERALES DE LA ORGANIZACIÓN DEL CONGRESO
3.1) CONSTITUCIÓN DE LOS COMITÉS Y RESPONSABILIDADES
a) Comité Organizador Local (LOC) 

El LOC será responsable de todos los aspectos de organización del Congreso y estará constituido por un numero de elementos propuestos pelas autoridades de la Filial organizadora y sus responsabilidades incluyen:
• Toda la información sobre el Congreso, su divulgación, invitación de participantes y la elaboración del programa del Congreso (programa científico y programa social);

• La financiación del Congreso; 

• Fijar la cuantía de las cuotas de inscripción; 

• La selección de los trabajos de las Comunicaciones Libres (oral, póster y vídeo); 

• La publicación de los Archivos Internacionales de Hidatidología;

• La elaboración de un informe al final del Congreso (pero no más de 6 meses después), incluyendo un informe financiero, para ser presentado al Comité Ejecutivo de la AIH.

b) Comité Científico (CC) 

El CC estará constituido por científicos reconocidos en el campo de la Echinococcosis, representando diferentes especialidades e áreas geográficas, y será propuesto por las autoridades de la Filial organizadora. Su Presidente deberá ser un científico prestigioso del país organizador y uno de los Vicepresidentes será el presidente de la AIH (ex officio). Sus competencias y responsabilidades son:
• Colaborar con el LOC en la elaboración del programa científico;
• Proponer nombres para ponentes a invitar por el LOC;
• Establecer, con el LOC, las normas para atribución de premios y sus miembros participarán como jurados en la elección de los trabajos premiados;
El LOC podrá constituir un Comité de Honor (CH) que estará constituido por autoridades y/o personalidades del país anfitrión, así como por autoridades de la AIH y de las organizaciones internacionales invitadas por el LOC;

3.2) DIVULGACIÓN DEL CONGRESO 

La divulgación del Congreso se cumplirá a través de un mínimo de tres anuncios en Inglés (o en Inglés y Español);

a) El primer anuncio deberá ser presentado en la Asamblea General del Congreso inmediatamente anterior, (dos años antes), e incluirá la información del punto 2.1) b);
b) El segundo anuncio deberá hacerse un año antes del Congreso y deberá contener las siguientes informaciones:

• Ciudad, fecha y local donde se celebrará el Congreso;
• Composición de los Comités Organizador, Científico y de honor (si existe), Sede y dirección del Secretariado, página de Internet para información del Congreso;

• Informaciones generales sobre el país anfitrión y la ciudad donde se celebrará el Congreso (clima, moneda, locales de interés, transportes aéreo y por tierra, etc.) e información sobre paseos turísticos antes y después del Congreso;
• Programa científico provisional, 
• Boletín de Inscripción, precios de la inscripción para las diferentes categorías con indicación de la fecha límite para inscripción a precios reducidos y forma de pago;
• Informaciones sobre los hoteles cerca del local del Congreso y precios de los mismos;

• Normas para la presentación de Comunicaciones Libres y Formato y fecha límite para enviar los resúmenes;

• Referencia a los premios y becas (monto, reglas y plazos para candidatarse);

c) El tercero (último) anuncio deberá hacerse seis meses antes del Congreso como mínimo y deberá incluir, además las informaciones del primer y segundo anuncio, las siguientes:

• Programa del Congreso, Programa social y para acompañantes
• Fecha, hora y local de la celebración de la Asamblea General de la AIH;

Los anuncios del Congreso podrán ser distribuidos vía Internet y deberán ser publicados en el Boletín Informativo de la AIH. Podrán ser publicados en otros Boletines y Jornales (son permitidos anuncios comerciales).

3.3) LOCAL DEL CONGRESO
El local elegido para celebrar el Congreso deberá tener una localización próxima de los hoteles y de fácil acceso al centro de la ciudad; 

a) El local del Congreso deberá tener:

- Dos auditorios para las sesiones científicas para poder celebrarse reuniones simultáneas;

- Un salón (“hall”) para exposición permanente de los “Pósters” (puede ser lo misma espacio para los “coffee-break” y almuerzos);

- Una sala (“hall”) para el Secretariado del Congreso;

- Una sala para reuniones del Consejo Directivo de la AIH, de los Comités, y de las organizaciones internacionales; 

b) Las salas para las sesiones científicas deberán tener equipos audiovisuales (ordenador, “data-show”, video, etc.) y posibilidad de traducción simultánea.

• El Auditorio principal deberá tener capacidad para 250/300 participantes sentados, y es donde se llevarán a cabo las sesiones plenarias, las ceremonias y la Asamblea General de la AIH;

• El segundo Auditorio tendrá una capacidad para 80/100 personas y es donde se llevarán a cabo las sesiones paralelas y otras sesiones;
3.4) ELABORACIÓN DEL PROGRAMA
El Programa del Congreso incluye el Programa Científico y los eventos lúdicos

a) El Programa Científico será elaborado por el LOC con la colaboración del CC y la versión final deberá ser aprobada por el Presidente de la AIH.

b) Los eventos lúdicos incluyen una Recepción de Bienvenida, una Cena de Clausura y una Excursión Turística para todos los participantes y acompañantes. Podrá ser organizado un Programa para Acompañantes con paseos y visitas a lugares de interés;

• La Recepción de Bienvenida será una toma de contacto informal entre los organizadores y los participantes y deberá celebrarse el primer día del Congreso o el día anterior; 

• La Cena de Clausura será celebrada el último día del Congreso y el precio de la inscripción deberá incluir, cuando posible, el costo del banquete; 

• La Excursión Turística podrá celebrarse el día anterior al Congreso o al final del mismo;

3.5) PUBLICACIONES, PREMIOS Y CERTIFICADOS
Programa

a) Se presentará en forma de un libro versión en inglés (o inglés y español) y será entregado a todos los participantes al inicio del Congreso; 

b) Deberá incluir los mensajes de las diferentes autoridades (presidente del Congreso, de la AIH, de la Filial organizadora); la constitución de los órganos de la AIH y de las Comisiones del Congreso; los nombres de los participantes invitados; el Programa Científico detallado con horarios y locales de las sesiones; la fecha, hora y local de la Asamblea General de la AIH; el Programa Social y de Acompañantes. Podrá contener informaciones útiles y un listado de los patrocinadores 

Archivos Internacionales de Hidatidología

a) Se presentará en forma de un libro y deberá contener todo el material científico del Congreso (los temas de las sesiones científicas y los resúmenes de las Comunicaciones Libres) y el índice de autores;

b) Será entregado a todos los participantes al inicio del Congreso, o al menos el último día;

Premios

a) Durante cada Congreso deberán ser atribuidos premios a las mejores Comunicaciones Libres (presentación oral, póster o vídeo), por tribunales constituidos por expertos;

b) Los pósteres deberán estar expuestos durante todo el Congreso (exposición permanente) y los 10 mejores (seleccionados por el tribunal) serán presentados en una sesión especial.
Certificados

a) Certificado de presencia – para todos participantes;

b) Certificado de presentación de comunicación/Poster u otro;

c) Certificado de trabajo premiado.
3.6) FINANCIACIÓN DEL CONGRESO
a) Medios Financieros
La financiación del Congreso deberá ser conseguida por el LOC a través de las donaciones del Gobierno u otras instituciones, del pago de las inscripciones de los participantes y de otras contribuciones. El LOC deberá obtener patrocinio para los Premios que serán entregados. En caso de producirse un superávit el LOC deberá ingresarlo en la Tesorería de la AIH;
b) Apoyo financiero a los participantes y “Estatuto de Invitado”
- Los miembros de la AIH deberán tener una bonificación en la cuota de inscripción del Congreso. Los miembros de los órganos de la AIH así como los miembros benefactores tendrán una bonificación del 50% de la cuota de inscripción;
- El LOC deberá ofrecer el “Estatuto de Invitado” a los participantes invitados (panelistas, ponentes, presidentes, moderadores y secretarios de las sesiones), que estarán exentos del pago de la inscripción y, cuando posible, el LOC soportará también los gastos de estadía;
- La Representación Oficial de la AIH estará a cargo del Comité Ejecutivo (Presidente, Secretario General y Tesorero del CD) que estarán exentos del pago de la inscripción y el LOC soportará también los gastos de estadía y los gastos de desplazamiento.
- El LOC deberá hacer esfuerzo en sentido de obtener apoyo financiero para jóvenes científicos y estudiantes de países subdesarrollados;

4) ESTRUCTURA BÁSICA DEL CONGRESO 

Los Congresos Mundiales tendrán la misma estructura básica con el fin de facilitar su organización y del mejor aprovechamiento del tiempo en las sesiones.
4.1) Duración e idiomas oficiales

El Congreso tendrá una duración de, al menos, tres días. El idioma oficial de los Congresos Mundiales será el inglés y, si es posible el español también. En este caso se garantizará la traducción simultánea, al español y al inglés, de todas las sesiones y ceremonias así como de la Asamblea General.

4.2) Sesiones Científicas

a) En cada día habrá cuatro períodos de sesiones, dos por la mañana y dos por la tarde, con un intervalo de 30 minutos entre cada uno de ellos y un periodo de una hora y media para el almuerzo;
b) Cada sesión tendrá un presidente, un moderador y un secretario (este puede ser miembro de la organización);
c) Las sesiones científicas serán Sesiones Plenarias y Sesiones Paralelas. Las sesiones pueden ocurrir simultáneamente, excepto las Ceremonias y la Asamblea;
d) Sesiones Plenarias:

• Serán al menos cuatro y deberán tratar los temas principales del Congreso;

• Tendrán una duración máxima de dos horas incluyendo el período para discusión;

• Las ponencias en estas sesiones podrán tener una duración de 20/25 minutos;
e) Sesiones Paralelas
• Tendrán la forma de Mesas Redondas, Talleres de Trabajo y Comunicaciones Libres;

• Tendrán una duración máxima de dos horas incluyendo el período para discusión;
• En las Mesas Redondas las ponencias serán de 15/20 minutos. Las Comunicaciones Orales y los Videos tendrán 10 y 12 minutos respectivamente para exposición;

• Deberá reservarse una sesión para exposición oral de los 10 mejores pósters, seleccionados por el tribunal;
f) Deberá preverse la realización de sesiones para las organizaciones internacionales que podrán celebrarse en Talleres de Trabajo (“Workshops”) o en reuniones satélites, antes, durante o después del Congreso;

4.3) Ceremonias 

a) Ceremonia de Apertura

• La Ceremonia de Apertura es la primera sesión del Congreso y todos los participantes deberán ser invitados, incluyendo los acompañantes. Podrá incluir la Conferencia inaugural a cargo de un prominente científico del país organizador.
• Tiene como objetivo dar la bienvenida a los participantes (deberá ser referido el número y los países representados); estimular el interés en la Echinococcosis (deberán ser presentadas cifras relativas a esta zoonosis); estimular el interés de los más jóvenes en las actividades de la AIH; estimular el interés de los participantes en el país anfitrión y en sus actividades de investigación;
b) Ceremonia de Clausura

• La Ceremonia de Clausura es la sesión que cierra el Congreso y deberá incluir un resumen de las conclusiones del Congreso presentadas por el Presidente del mismo.
• Tiene como objetivo el anuncio de resoluciones tomadas en la Asamblea General (por el Presidente de la AIH); la invitación oficial para el próximo Congreso; y el anuncio y entrega de las becas, premios y distinciones;
c) En las ceremonias la Mesa de Autoridades estará formada por las autoridades locales o nacionales invitadas, representante(s) de organizaciones internacionales y los Presidentes: de la AIH, de la Filial organizadora, del Congreso, de los Comités Organizador, Científico y de Honor (máximo 10 personas).Habrá un director de protocolo encargado de garantizar el orden correcto de intervención de cada uno de los representantes, que no debe exceder 5 minutos, y que deberá ser la siguiente: Presidente del Congreso; Presidente de la Filial organizadora; Representante(s) de la(s) organización(es) internacional(es); Presidente del Consejo Directivo de la AIH; máxima autoridad presente, que cerrará el acto.
5) ASAMBLEA GENERAL DE LA AIH 

La Asamblea General de la AIH forma parte del Programa y tendrá lugar el segundo día del Congreso, en el auditorio principal con traducción simultánea (si es posible), debiendo destinarse dos horas para la misma.

ESTRUTURA BÁSICA DEL CONGRESO
	
	Día 0
	Día 1
	Día 2
	Día 3
	Día 4

	08.30 – 10.30
	Registro
	Ceremonia Apertura
	Sesión Paralela
	Sesión Paralela
	

	10.30 – 11.00
	
	Pausa
	Pausa
	Pausa
	

	11.00 – 13.00
	
	Sesión Plenaria
	Sesión Plenaria
	Sesión Plenaria
	

	13.00 – 14.30
	
	Almuerzo
	Almuerzo
	Almuerzo
	

	14.30 – 16.30
	Excursión turística (1)
	Sesión Paralela
	Sesión Paralela
	Sesión Paralela
	

	16.30 – 17.00
	
	Pausa
	Pausa
	Pausa
	

	17.00 – 19.00
	
	Sesión Plenaria
	Asamblea AIH
	Ceremonia Clausura
	

	Noche
	RB
	(2)
	(2)
	CC
	


(RB) Recepción de Bienvenida (puede tener lugar al día 1; (CC) Cena se Clausura;

(1) Excursión Turística puede celebrarse el día 4; (2) En estos días pueden ocurrir eventos lúdicos;
GUIDELINES FOR SELECTION PAPERS

a) Plenary papers: Good quality of plenary papers will be achieved by selecting highly qualified speakers and by reviewing their manuscripts (by experts) before publication in the International Archive of Hydatidology.
b) Selection of contributions for oral or poster presentation: This is the responsibility of the LOC which should decide on the basis of high scientific standards considering the following criteria:
• Abstracts should be submitted in a uniform format according to special guidelines;
• They should contain new information presented in a clear form, including the necessary information on the methods used for the study;
• Presentation of case numbers and other figures should follow international rules. For example, presentation of percentage figures alone without making reference to the absolute numbers of individuals examined could be a reason for rejection of the abstract;
• Where necessary, numeric data should be evaluated by statistical methods;
• Ensure that epidemiological terms are used correctly (for example prevalence, incidence) and that figures are complete. For example incidence rates should be expressed for a defined region or country as the number of new cases per year per 100,000 inhabitants;
• Abstracts reporting repetitive or incomplete data or data on apparently unethical animal experiments should be rejected;
• It should be avoided that the same author or group of authors are allowed to present several oral presentations while others are restricted to the poster exhibition;
• Young scientists from all geographic areas presenting innovative information should preferably given the opportunity for oral presentation.
c) Hints for chairperson
- Before a session:
• Contact your co-chairperson and secretary as early as possible during the Congress, discuss with them the conduct of the session, find out which speakers are present or absent and adjust the programme accordingly in co-operation with the LOC; 

• Ensure that the chairpersons have an abstract of each presentation, read the abstracts and think about suitable questions which could stimulate the discussion; 

• Know which speaker in a multi-authored paper will make the presentation and how to pronounce author’ names; 

• Ask your secretary to enquire who is the responsible for proper functioning of the audio-visual equipment and room lighting and to make adjustments as needed (i.e. replacing a projector or a bulb, etc.); 

• Check with the co-chairperson and secretary the location of pointers, and how the microphone is to be positioned if one is to be used. Ask your secretary to check the timing of the session and to use an alarm clock to stop speakers, if necessary;
- During the session:
• Speak clearly and keep session strictly on schedule;
• Intervene if speakers are talking to fast or indistinct or if projection is not satisfying;
• Intervene if speakers in the discussion present too long comments.
- After the session:
• Inform the LOC about problems with the technical equipment in the room.
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